Betragsgleichungen und -ungleichungen

Bestimme die Losungsmenge folgender Betragsgleichungen.

a) |z —3|=5 b) 15—z =2
oI5l =4 ) afe-dl=3
e) —2-4—z[+2=1 f) tr—1| =

Bestimme die Losungsmenge folgender Betragsungleichungen.

a) —2x| > =7 b) lz—3] <3
c) 13— 1z >2 d) — 2z -1 < -1
e) 4—|iz -1 >2 f) 202z — 1| <5

Fiir welche reellen Zahlen a und b gilt: |a| + 0| = |a + b]?
Lose die Gleichung fiir den angegebenen Bereich.
a) b—z|=3—|z|; <0 b) 2|20 — 3| =0,5|z]; x>2

Lése die Gleichung.
a) r—2x—1]=0,5 b) 2| + 3(z — 2) = 3|z

c) 10jx — 2| =5(1 — 0, 2x)



Losungen

Aufgabe 1

a) -2;8 b) L9 ¢ 1426

) 43 o b oo s

Aufgabe 2

a) —3,5<z<3,5 b) 1<zx<4 c) x<4x>20
d) ZB<%;£B>% e) —17<x<23 f) -3<xr<?

Aufgabe 3
fiir alle positiven reellen Zahlen a und b

Aufgabe 4
a) keine Losung b) keine Losung

Aufgabe 5

a) 22 b) 6 o

2

wlot
I

I

—_

1



